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Kedd, julius 2.

A polgármester6 ukéza.
Merénylet a sajtószabadság ellen.

Kovács József mcifengepíi az „0 S |l, “-f
Olyan dolog történt megint Deb- 

leczenben, aminek hallatára még a 
legjíámborabb olvasónknak is ökölbe 
szorul bizonyára a keze. Kovács Jó­
zsef polgármester egy ukázt ri az 
Uj Debreczen szerkesztőségéhez, a 
melyben megfenyeget nennünket, 
hogyha továbbra is erélyesen és bát­
ran merészelünk szembe szállani a 
hatalommal: betiltja lapunk utcai el- 
lárusitását.

Ugy-e bér, egy kissé hihetetlenül 
hangzik még a mostani körülmények 
között is Debreczerrben? Kovács 
József, a függetlenségi polgármester 
ukázt bocsát ki egy sajtóorgánum 
ellen, mert nem tetszik a hatalom­
nak a hangja. Hornéi őszi kacagásnak 
kellene kitörni belőlünk, ha el nem 
fojtana ezt a kacagást az ügynek 
nagyon is szomorú volta.

seket használ, melyek durva, me­
rész és a Közönséget izgató 
hangjuknál és tartalmuknál fog­
va mintegy provocálják, hogy az 
1867. Junius 25-én kelt 1731. 
illetve az 1897. évi Április hó 
13-án kelt 1608. számú belügy­
miniszteri rendelet utasításait 
követve a laptól az utcai elárusi- 
tósra adóit engedélyt megvon­
jam.

Mielőtt azt tenném figyelmez­
tetem Czimet, hogy tartózkod­
jék ama hang s irmodor hasz­
nálatától illetve olyan hangú, 
tartalmú cikkeknek más lapok­
ból átvéve közreadásától.

Debreczen, 1912. Junius 28
Tessék csak elgondolni! Ha Ko­

vács József polgármester betiltotta 
volna egyszerűen az Uj Debreczen 
utcai elárusitását — akkor annak 
még lett volna teteje. Kovács József 
már régen eljátszotta kisded függet­
lenségi Játékait. A hatalom erősza­
koskodásainak ő is tág kaput nyit 
most, — az csak természetes, —• de 
hogy ilyen bornirt formában, ilyen 
meggondolatlan módon kompromit­
tálhassa magát és Debreczen váro­
sát Kovács József polgármester, azt 
meg sem mertük volna álmodni sem. 
Megfenyeget hivatalos presszióval 
egy sajtóorgánumot, hogy ha nem 
ír úgy, amint neki tetszik — betil­
tatja az utcai elárusitását. Hát csak 
tessék polgármester ur! Debreczen 
homlokáról már úgyis nehéz lesz le­
mosni azt a s zégyentoltot, amit a pol­
gármester ur ukáza hagyott rajta. 
Tessék polgármester ur, bennünket 
nem log megfélemlíteni; annyira nem, 
hogy, íme, még magas ukiázát is le­
merjük szószerint közölni:

Debreczen szabad királyi város Pol­
gármesterétől * •*

(P. H.) Kovács József s. k 
polgármester.

2200/1912. cin.
Az «Uj Debreczen» szerkesztőségé­

nek s Kiadóhivatalának
Helyben.

•* *L!j Debreczen» című po­
litikai napilap nap-nap után ere­
deti, illetve a fővárosi lapokból 

l átvett cikkeiben olyan kifej

I No, de már elolvasva ezt az «Írás­
művet», igazán, lehetetlen tel nem ka­
cagnunk. Szent Isten! Ilyen ukáz jö­
het ki a polgármester kezéből1 — 
Olyan irásmü, amelynek elolvasása 
után a leglaikusabb ember is tisztá­
ban van azzal, hogy szerzője sem a 
helyesírás, sem a fogalmazás legele­
mibb szabályait sem ösmeri.

Sőt, többet mondunk: magyarul 
sem tud. Nem tudjuk, hogy ki ennek 
az «inasnak» a szerzője, de a Ko­
vács József neve van aláírva az 
ukáz alatt. Nem, nem hisszük, hogy 
Kovács József, Debreczen polgár- 
mestere lenne a szerzője ennek a 
borzasztó ukáznak. Biztosan téve­
désből irta alá. tévedésből került oda 
a neve.

Legalább hadd higyjük, hogy igy 
van! Úgyis annyi mindennel van már 
kompromittálva a mi szerencsétlen 
Városunk, hogy ez az újabb csak 
megerősítené azt a felfogást. hogy 
Debreczen a lehetetlenségek városa.

Mert fiogy csakugyan az, azt mi 
sem aposztrofilja jobban, mint a 
fenti szóról-szóra leközölt ukáz. - 
Kovács József urnák, n fügigetlenségi 
polgárság vállain felkapaszkodott 
polgármesternek fogalma sincs a saj- 
tószaadságröl. Mi nagyobn kőuy- 
nyen megtudjuk érteni az ő áJlás- 
pontját, szorította felülről a hatalom 
Nem lenne okos dolog tehát k 

.Kováét u'»séfet 1 i hu'

rettentő baklövéséért. Mi még azt 
is elhisszük, hogy őt nem veze* j 
ukázával rossz szándék. No de í o_ < 
tények beszélnek. Mi Helyettünk be­
szél az ukáz! Es hiába látnánk el mi 
a Kovács József Írását a legjobb 
kommentárral is mindenki tudná, 
hogyan kell önmagában kommentálni 
ezt az ukázt. Igen, Kovács József­
nek fogalma sincs a sajtószabadság 
tiszteletéről, de még egyszer kijelent- 
ük, hogy magáról a sajtószabadság­
ról sem.

^És mi a legkolosszléJisabb az 
egész ukáz dolgában, Kovács József­
nek nincs semmi, ami cselekedetét 
lepleze. A debreczen! epigon-erősza- 
koskodó, sajtótipró nem táimaszkod- 
Ihatik a kir. ügyész vádára,1•vagy a 
vizsgálóbíró lapelkoboztatási rende­
letére

Az országszerte ösmert nevű jo­
gászt, Gáthy Bálint kir. ügyészt nem 
lehet megtéveszteni semmivel. Gáthy 
Bálint kiváló képességeit, részre- 
hajthatatlanságát, de egyúttal kérlel­
hetetlen szigorát senki sem meri 
kétségbevonni. Már pedig a kir. 
ügyésznek a hivatása ellenőrizni azt, 
hogy nem irunk-e valamit, ami a 
büntető törvénykönyv paragrafusaiba 
ütközik

A polgármester ur tulteszi magat 
mindezen: ő a sajtó legfőbb őrének 
tolja fel magét, és ;megfenyeget,|hogii 
megvonja lapunk utcai darusítására 
adott engedélyét. Hát csak tessék! 
Hangsúlyozzuk, hogy ehhez nincs 
joga a polgármester urnák. De ezer­
szer nincs joga bennünket «irmodo- 
runkat» illetőleg leckéztetni. A pol­
gármester urat mint egy gombot 
megnyomták felülről és erre megfe­
nyegetett bennünket. A hatalomnak 
szolgálhatunk azonban egy tanács­
csal: miért nem próbálja például az 
olyan gerinces embereket törvényte­
lenségekre rábírni, mint Gáthy Bá­
lintot?! Ugy-e, mert tudják, hogy 
ez lehetetlen! és ezért kell kom­
promittálni a mi könnyen hivő, félre­
vezethető öreg polgármesterünket, a 
kivel szemben szinte lehetetlen ne­
künk is olyan eréllyel eljárni, mint 
ahogy ukázával megérdemelné.

Kovács József polgármester Írása 
merénylet a sajtószabadság ellen. És 
pedig olyan merénulet, amilyenhez 
fogái,'' 'mi a mr sajtó tör­
té: ti már Ma­

gyarországon és van is precedens ar­
ra, hogy egy laptól megvonták az 
utcai el'árusitási engedélyt, — de 
arra, hogy ráijesszenek nyíltan és 
igy terrorizálni akarjanak egy sajtó- 
orgánumot : arra még nem volt eset 
Az «A Nap» ellen királysértés miatt 
vádat emelt a kir. ügyész és ezek 
után következett az utcai eiarusitás 
megvonása, a «Népszava» ellen tö­
méntelen pör van folyamatban lazítás 
es osztááiyok elleni izgatás miatt és 
csak ezek után vonták meg tőle az 
utcai etárusitási engedélyt. Az «Uj 
Debreczen» ellen azonban egyetlen 
sajtópör sincs folyamatba téve

A «Nap» elárusitását is engedé 
lyezték, amint szerzőjét az esküdtek 
felmentették; kérdezzük tehát, hogy 
milyen alapon akarja Kovács József 
lapunktól az utcai elárusitásra adott 
engedélyt megvonni? És mikor mél- 
tóztatik neki majd ismét kegyesen 
engedélyezni? Ha talán mungó-lapok 
leszünk, mint «A Nap»?! Ha majd 
jól fogjuk viselni magunkat? Ha majd 
meg lesz velünk elégedve Kovács Jó­
zsef polgármester ur?! Ha majd 
egyetlen foszlánya sem marad meg 
összetépett alkotmányunknak és ha 
majd közpréda lesz a sajtószabad­
ság? Akkor majd engedélyt ad a 
polgármester ur arra, hogy lapun­
kat az utcán is árusíthassuk!

Polgármester ur! Vegye tudomá­
sul, hogy mi egy szikr.ányival sem 
lógunk kíméletesebb hangon Írni, mi 
törhetetlen bátorsággal fogjuk védel­
mezni az igazságot: akar tetszik ez 
a polgármester urnák, akár nem! — 
Rajta hát! Tessék megvonni lapunk­
tól az utcai elárusitásra szóló enge­
délyt. Igen, mert minket nem lehet 
megfélemlíteni igazs,águnk tudatá­
ban. Erre még nemcsak a polgár- 
mester ur, hanem a pokol minden 
szellemei sem volnának képesek. Mi 
felesküdtünk a függetlenségi eszmek 
szolgálatára és a népjogokérti törhe­
tetlen küzdelemre és ettől nem térit 
el bennünket semmi hatalom. Még 
polgármester ur sem, A mostani go­
nosz rendszer pedig nem fog önökké 
tartani: jegyezzük meg jól. Elkövet- 
kezhetik még a leszámolás ideje is, 
amikor mindenki megkapja a maga 
jutalmát. Eljön az Ítélet! Hát jöjjön 
is az ítélet!

I "V
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9 debreceni ügyvédi kamara
tiltakozása.

Felirat az igazságügy miniszterhez.

A debreczeni ügyvédi kamara teg­
napi közgyűlésén felemelte szavát a 
kormány jog- és alkotmánytiprása ei­
len. A kamara tagjai, kilenc gyász- 
magyart kivéve, mindnyájan tiltakoz­
tak a Tisza—Lukács-féle hazaáruló, 
gálád munka ellen. Impozáns, lélek­
emelő az ügyvédi kamara tiltakozása, 
mindenképpen méltó a kamara szék­
helyéhez : Debreczen városához.

Az ügyvédi kamara tiltakozása im­
már a harmadik hatalmas vétó, amely 
városunk falai között elhangzott, a 
harmadik hatalmas ökölcsapAs, amely 
ott ég a kormány félelemtől sápadt 
iÉbrázatján.

Tüntető népgyülés, Hajduvarmegyc 
tiltakozása, az ügyvédi kamara vé­
tója: szép láncszemenként kapcso­
lódnak egymásba, mint eredményei 
annak az általános relháborodásnak, 
amely eltölti társadalmunk minden ré­
tegét a kormány hóhérmunkája ellen.

Az ügyvedek imponáló tiltakozá 
sának nagy jelentősége szinte kiszá­
mi thatatlan. A törvények és a jog 
hivatásos művelői bélyegezik meg a 
törvénytelenségek orgiáit. Csakis :gy 
cselekedhetett a debreczeni ügyvédi 
kamara.

Dr. Körösi javaslata

A házszabályokat, amelyek pedig 
az 1848. 4. t.-c. rendelkezései alap

III.
Jogunk és kötelességünkből kifo­

lyólag tehát Nagyméltóságod, mint 
kamaránk felettes hatóságához inté­
zett felirat alakjában véleményünket 
nyilánitjuk álláspontunk, mint jogá- 

j szak szaktestületének álláspontja, 
[csak megsértett jogérzésünkből fa­
kadó tiltakozásunk kifejezésre jutta­
tása lehet. Teljesen mellőzve a jog­
ellenes tények indító okait, céljait 
és a jogrend sérelmén kívüli egyéb

ján a Ház autonom jogkörében léte- kovetkezmenyen, mint amelyek kar
sültek s csakis ugyanily módon vál- hatáskörünkben el nem bírálható
toztathatók meg — az elnöki .önkény I politikai ^ momentumok, megallapit- 
a nanlóban be is ismert erőszakkall hatjuk, hogy mi nemcsak mint a.- 
félredobta s azok megtartásának I lampolgarok vagyunk érintve, a jog­
kötelezettsége helyébe a saját lei- sértések ááltal, érezzük, nogy a jog­
ismeretére való hivatkozást állítva, által sancitiona t megser ese jogve- 
alkotmányellenes tormában hozott, — 1 dói tisztünk tekintélyének tálán jo- 
vagy egyáltalán meg sem hozott ha-1 gosult&áganak is plasasása tenne, 
táirozatokat, mint törvényesen létre- Kijelentjük, hogy mi a törvény­
jött s törvényalkotásra irányuló kép I alkotmány ellenesen történt, azt tör- 
iselőházi határozatokat enunciáit. I vényesnek és alkotmányszerünek el 

A képviselők mentelmi joga súlyo- nem ismerjük. Egy egyén lelkiisme 
san megsértetett, az elnöki önkény retet, az absolutizmus ezen egyetlen 
előtt meg nem hajló képviselők rend- korlátját a törvenyhozatalra alkot- 

illetve katonai karhatalmi erő- mányszerülcg hivatott összes koz- 
vel a házból tömegesen eltávolíttat- hatalmi funkcionárusok összhangzo 
tak vaoy oda be nem engedtettek, és formamegtartó akaratmegriyilv.am- 
az így kirekesztett képviselők jelen- tása mint együtt jogalkotó tényező 
léte nélkül törvények alkotását célzó megcsorbításához megnyugvással el

1 nem fogadhatjuk, annál kevésbé, 
mert a lelkiismeretre még az absolu- 
tizmusná! is a kötelességeknek meg

határozatok hozattak
Csonka parlament változtatta meg 

ti házszabályokat is, s az így létre- 
jsbt uj házszabályok segélyével bi 
zóttságliag már egy oly törvényter­
vezet is letárgyaltatott, mely ha tör- 
vénynyé lenne, a képviselőknek man 

a

nem szegese, hanem megtartása in­
dokából szokott hivatkozás tör­
ténni.

A törvényellenesen hozott törvé-

A debreczeni ügyvédi kamara rend 
kívüli közgyűlését vasárnap délelőtt 
11 órakor nyitotta meg Márk Endre 
tanácsos. A' tagok nemcsak Debre- 
czenből, de a kamara egész területé­
ről nagy számban jelentek meg. Kü­
lönösen Szolnokról és Hajdúböször­
ményből jöttek sokan. Boczkó István 
(Tiszatöldvár) hosszabb táviratban 
mentette ki távolmaradását s kife­
jezte egyszermind, hogy szivvel-lé- 
lekkel csatlakozik a tiltakozó moz­
galomhoz.

A kamara tagjainak feszült vára­
kozása mellett dr. Körösi Kálmán a 
következő határozati javaslatot ter­
jesztette elő:

A debreczeni ügyvédi kamara tag­
jai mély sajnálattal és megdöbbenés­
sel fogadják az országgyűlés képvi­
selóhazában legutóbb történteket: a 
parlamentárizmus 1 abhal íipvioáí. a 
fegyveres erőnek a parlament tanács 
hozás! termébe való bevezetését, a 
képviselők törvényhozási joga sza 
ba l gyakorlatának önkényes maggái- 
lását, a házszabályok mellőzését éü 
erőszakos megváltoztatását es mind­
azon visszaéléseket, melyek az ek­
ként alkotott törvények tiszteletét és 
érvényességét kizárják, a kamara köz 
gyűlése mindezek ellen tiltakozik, s 
tiltakozását és a megsértett jogrend 
helyreállítása iránti kívánságát a

agyar kir. igazségfigyminiszteriu 
húz intézendő iv"vetkező feliratban 
juttatja kifejezésre:

Nagyméltósiágu Miniszter Ur1

A képviselőházban junlus 4- ;ke óta 
törvények alkotó e itOriti a torvei 

:, alkotménysére.ek egész sorozata

dátumaiktól, a kerületeknek szabad lityik hatályosak lehetnek Ugyan, mert 
képviselői választási joguktól! meg- a hatalom amily erőszakai meghozta, 
fosztását, sőt jöhetnek idők, amidőn | ugyanil3U végre is hajtja azokat, de 
tatán a magyar faj képviselőinek cél- nem tehetnek érvényesek s törvény- 
zatos kirekesztését is lehetővé tenné. | szegők lesznek-é azok, akik magukra

nézve kötelezőnek nem ismerik el 
a törvénytárunkban ugyan törvénye­

in link külső formájában megjelenő, de
n , . . . .... .oda az alkotmányos útról való leteA debreczeni ügyvédi kamara el , . 3 . ., , ,1.. . ... . ,, , ,. , Ircssel jutott azon szabályokat, ame-torvenysertes es alkotni anyse-leseK-l. ,. ’ , . 3 „ ., , 3 , , , , j , I yekke szemben eppen az aikot-kel szemben állást toqlal. Jogod ad 3. .. , , , . ,, , , .. - . 3 ,. Imanutiszteletre s az ei nem ismert,karunknak erre az ügyvédi rendtar- .. 3. . ,,........... , . . . ..3 , „ ... c I tjarguz jog mellozesenei ervenyes tor- tasrol szóló 1874. o4. t.-c., 19. §-a,| , 33 3 . . , , , . 3

mely a kam arak hatáskörét kiterjeszti] 3 
a jogszolgáltatás terén mutatkozó hi-] ^ törvények végrehajtásának tá-
ányok orvoslása iránti véleményadás J n|asza az államhatalom által e célra 
és javaslattételre is, már pedig nyíl-1 a-kalmazott kényszer, a törvény tu- 
vánvaló, hogy a törvények alkotása-1 lajdonképeni végrehajtója e törvény 
ri,ál elkövetett törvénytelenségek a 
jogszolgáltatásra a legerősebb vissza 
hatással lesznek, mert a törvény kö 
telező erejébe vetett hitet s ezek a 
jogbiztonság alapkövét renditik meg.

De az Így előálló bomlasztó fo­
lyamai orvoslása iránti kérelemre nem 
csak a most idézett törvény szakasz, 
mint speciális rendelkezés, hanem a

rencsétlenségünk lenne, ha a maga a 
jogalapjáról letért törvényhozó tes­
tület zöme zárná be mögöttünk a fel­
legvár ajtóját, s a törvénytelensé­
gek példájával annak kulcsait adná 
út alkotmányunk ellen törekvő erők 
báirtokába.

Kérjük Nagy méltóságodat, mint a 
magyar igazságügy ez idő szerinti 
vezetőjét, hogy a jogrend helyre­
állítása iránt alkotmányos utón min­
den lehetőt megtenni méltóztassék.

Ä vita.

Percekig tartó tapsorkán zúgott fel 
a Körösi Kálmán határozati javaslata 
után. Dr. Kovács Józset mungó-ügy- 
véd a választmány határozata szerint 
azt indítványozta, hogy a kamara 
térjen napirendre a Körösi Kálmán 
indítványa felett. A kamara felhábo­
rodása szinte véget sem akart érni. 
Nem hallgatták tovább a mungók 
szónokát. Az elnök szüntelen rázta 
a csengőt, de az irtózatos zaj alig 
csillapult le egy pillanatra, h ogy az­
tán ismét elementáris erővel törjön ki.

Szép beszédeket mondottak a til­
takozás érdekében dr. Kelő Samu és 
Mandel Samu ügyvédek, aki erőtel­
jes szavakkal mutatott rá a kormány 
törvénysértő és jogtipró eljárására. A 
mangó gyászmagyarok szinte szóhoz 
sem tudtak jutni — igaz, mindössze 
9-cn voltak — az általános felhábo­
rodás közepette. Gutfreund Sámuel 
ugyan megkísérelt, néhány szót da­
dogni a napirendretérés érdekében, 
de alig juthatott tovább a kamara 
tagjainak viharos ellenzése mellett. 
Az elnök ezután névszerinti szava­
zást rendelt el a dr. Körösi Kálmán 
tiltakozó indítványa felett, amelyet a 
kamara

tisztelet, mely egyedül abból a fel 
fogásból táplálkozik, hogy a törvény, 
ha talán nem is mindannyiunk né­
zete szerint helyes tartalmú, de tör­
vényként alkotmányos formák közt 
létrejött közakarat.

Rá kell mutatnunk a törvények 
érvényének kétségbe vonhatásából 
eredő s a jogszolgáltatás egész vo-

48 szavazattal 
9 ellenében elfogadott.

Óriási lelkesedést keltett az ered­
mény az ügyvédek sorában. Szinte 
frenetikus tetszésnyilvánításokkal ün­
nepelték dr. Körösi Kálmánt és a 
többi indítványozókat, akik közül kü­
lönösen Gábor Jenő dr.-nak van nagy 
érdeme a tiltakozó h atározat létre­
hozása körül.

nun spev-i,«» »m.vm < ,miájl jelentkező az.m bonyodalmak-
runden polgárt cs minden véstük;leII ............... . ,3. . ...•<i «.A I - 1 - • - • |ra, amelyek kozott jogvédői tisztün-1negi tető kere rnezesi es panasz oq isi3 , I.3 ... .. „ , . , • . I kel sem yi juKoro háti tájik zavarö ,mnt általános allampoiqa:; szabad • j, ^
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rnc 
mint
ságjog jogszerű módot nyújt nekünk, 
mert ha van közérdekű kérdés, mely­
ről véleményét minden állampolgár, 
az állampolgárok minden egyesülése 
külön törvényes felhatalmazás s bar­

fordult elő.

mi más tételes intézkedés nélkül is 
a dolgok természetéből sarjadzo ős- 
jogtnl fogva szabadon nyilváníthat ja, 
úgy kétségem kívül az állami rend és 
nem zetíi i kotmány fundament urnát le­
vő törvényesség kérdése ez. ügyvédi I 'egeredményéi; -.,, / 
eskünk pedig, amit arra is etet fűink, !i en't,as sikeres meg; 
hogy «Magyarország ulken váiiiz'iii,:/rietnek. 
mindenkor hűek maradunk» s mégj A magyar nemzetnek fő

eszköze mindenkor - jogra . aló hi 
vatkozás volt. Deák Ferencz az ab

Ví > 1
mm; ‘**rX
Ife ksínraaiSiiíitíss gyít^hely.

•j (Vasúti állomás.; K.sía- vsiavirda. 
S mivel a magyar jogszolgáltatási230 méter magasságit fekszik a 

végjző közjogi alapja állami sou ve re - j tenger színe felett 8 é Blájnsl 
ligásunk, fent itúskörü-1 — szepteintiei 30. Gyönyörű fekvés,

kön belül maradva, s onnan a pc-lózondú? hársfa és i tivőí luvdők. — 
litika körére ki nem lépve mulattra-1 Kényelmes ■.'•$ • e l hás, modern 
lünk azon mindennél . ■ yobb ve j berende/.es, hideg viz gyógyintézet, 
szedelemre, hogy a törvényhozó les-1sós- és tanyó i'icutgzö lennék (Inha- 
tületben s éppen ti törvények tióza-f latorism) t iva iy . . ,. és vasas 

iánál előforduló lKótmánysértés k]ásványvizfürdők, i feli fyelet
miami souve- 
Kiá.wira vezet-

ala.tf álló kitűnő vendéglők öyóg*.

cm cl is erősebben a magyar alkot­
mány és jogfolytonosság épségéhez 
&.* törhetetlen ragaszkodásunk s 

ügyvédi karunk nemi v hagyománya, 
me! .>k a múltból a magyar ügyvéd­
ségnek közjovi Uütrdeimekben való 
intenzív részvi i»| lelkesítő példáit tár 
j,ák elénk, úgy érezzük, egyenesen 
'' 5 teles légünk ké te zik ■, :a\ unk hal 
látását.

soluíizmus 
'•«1

hatalmát a Corpus Jurisz 
5za! kezeljen törte meg. A 'jogra 
való hivatkozás volt mindig ez a 

imoftnámiunk nánb'efllegviár,
Ilink erősebb láinadói elől vis: 
vonulhattunk, oda nem tudtak

vise kltüeá bat&sR ttuv <)}... . ma
(mocsárláz), gége- '-rg- és töJőhu- 

édvimi rut máj- és iépdar .-untok, ív'ilyag- 
hurut, . cificus .. v.'iycs csont- 
l.-ántalnuk i.i■. Min-L'nfeh; idegbán- 
<altnak, fejfájás, - . -nint. lisü'ria, 
szédülés, iiehczk-gyís. ii ;:■< a lioudéria, 
vérbajok, ' 'mr/énj, örvvly , buja­
kor, delirium bem. pofát. Női bajok, 

iái. Részlete­zi.. sápkór, havi
itt

mim, teltetett
bennünket ontani

:.ebb .elvi
larst

zavarót
ositássa!
Beregmc
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Bajok
a sizíBZOti épiísss toßi.
& jog- és pénzügyi bizottság áiése.

A jog- és pénzügyi bizottság teg­
nap délután dr. Vargha Elemér ta­
nácsnok elnöklete alatt ülést tartott. 
Az ülésen érdekes interpelláció hang­
zott el dr. Freund Jenő szájából a 
vízvezetéki munkálatokkal kapcsola­
tos utcaelzárások ügyében. Magunk 
•részéről is szükségesnek tartjuk, 
hogy az építéssel járó anomáliák a 
lehető legrövidebb idő alatt szűnje­
nek meg. A városnak pedig köteles­
sége megragadni a közönség és nem 
a vállalkozók érdekeit, mint ahogy 
ez a mi kedves városunkban 
múlt. tanúságai szerint történni 
szokott.

A jog- és pénzügyi bizottság üté­
séről a következőkben számolunk be:

Javasolja a bizottság, hogy a la­
kosságot a katonai elszállásolástól 
mentsék fel. A debreczeni nőegylet 
nőipar iskolájának 5176 kor. hiány fe­
dezését javaslatba hozzák, valamint 
a kórház kibővítéséhez szükségessé 
vált, póthitel megszavazását is.

Tóth István bizottsági tag amiatt 
szólal fel, hogy a Bürgondiá-utca 9. 
szám előtt levő korhadt villamos osz­
lopot, amelyre még áprilisban fel­
hívta a hatóság figyelmét, még most 
sem cseiélték ki. Ez a korhadt osz­
lop állandóan kid üléssel lényégét, a 
mikor is nagyobb katasztrófát idéz­
het elő; sürgős intézkedést kért.

Elzárják az utcát.

Dr. Freund Jenő bizottsági tag a 
vízvezeték építése körüli bajok miatt 
szólal fel. A vízvezeték építésénél 
egész városrészeket zárnak el áz­
tál, hogy az árkokat heteken át be­
temeted lenül hagyják. Így aztán azo­
kon közlekedni vagy egyáltalában 
nem, vagy csak nagy nehézséggel 
lehel.

Rostás István rendőrfőkapitány ki­
jelenti, hogy a vizvezetéki vállalkozó 
ellen már eddig is több panaszt tel­
tek, mint a csatornázó cég ellen. A 
munkálatokat vezető cég azzal véde­
kezik, hogy addig nem hántolhatják 
be az árkokat, mig a viznyomásu pró 
hát meg nem ejtették.

Igazán csak a véletlennek köszön­
hető, hogy e zavarok miatt még na­
gyobb baj nem történt. Különösen a 
villamos-közlekedéssel kapsolatosan, 
mert például a Péterfián is az egész 
járda földdel van felhányva s a föld 
rakásokon át lehet csak a villamo­
sokra felszállni.
* Ez az .állapot már csakugyan tart­
hatatlan. És meg kell ezt értetni a 
vállalkozóval is s nyomatékosmi tu­
domására hozni, hogy ezt tovább tűr­
ni nem lehet.

i szerelem
Up. Baltazár teö püspi 

BzrettyóujfaSülsan.
Vasárnap zajlott le az az impo­

záns Kálvineum-ünnepély, melyei a 
debreczeni református egyházmegye 
rendezett Bercttyóujtaluban a refor­
mátus lelkészek árvaháza, a K'élvíne- 
um javára.

Az ünnepélynek különös érdekes­
séget adott az, hogy azon Baltazár 
Dezső dr. ref. püspök is megjelent 
s beszédet mondott. A püspök a dél­
utáni 3 órás vonattal érkezett Új­
faluba. A vasútnál Jezerniczky Dé­
nes főszolgabíró üdvözölte A vasút­
tól való bevonulás igen impozáns 
volt. A díszes menetet lovas bandé­
rium előzte meg A ref. templom.előtt 
a vidéki papság élen Zili Sándor 
ref. lelkészszel, várta a püspököt.

Fél 4 órakor a ref. templomban 
Fistentisztelet volt, melyen Baltazár 
püspök imái. mondott s a helybeli 
iparos dalkör is énekelt. A püspök­
kel egyidejűleg érkezett gróf Degen- 
féld József világi főgondnok és sok 
más egyházi és viiági előkelőség. 
Este a Kaszinóban nagyszabású hang 
verseny volt. Délután érkezett ugyan­
csak meg dr Németiig Károly bel­
ügyi államtitkár is, ki az ünnepsége­
ken reszt veti.

A bihaiViármegyei nolábüitások kö­
zül a többek között Fráter Barnabás 
és Telegdi József országgyűlési kép 
viselők jelentek meg.

A püspök ma délben jön haza 
Debreczenbe.

lem
az absolutizmus

Hiszékeny lesnyíík- j Katonaság a falcakhan. —
5Tisza katonákkal kormá-

Kéi leányról szói ismét a hir, kétj nyoxtatjja asz országot.

proletárjai.

•-•».mű»« nu-iuva

sorozás
Debreczenben.

A véderőtörvényt a «többség» 
tudvalevőleg iiferálta Becsnek. Így és 
az ujoncjutalék megajjánlásával biz­
tosítva van — a nemzet (amely az 
anyagot adja) megkérdezése nélkül 

a so rozs, amelynek trgyban a 
honvédelmi miniszter rendelet utján 
fog intézkedni.

Ez az intézkedés csak a véderö- 
es ujoncmegajánlási törvény szente­
sítése és kihirdetése után követke­
zz be, azután, hogy a honvédelmi 
miniszter a végrehajtási utasítási ki­
bocsátotta.

Debreczenben minden kész a so­
rozásra, csak még a rendeletet várja 
a katonai ügyosztály, hogy a mű­
ködési tervet elkészítse s a szük­
séges intézkedéseket megtegye.

A sorozást előreláthatólag augusz­
tus hónap közepe előtt nem tart­
ják meg.

Ennek oka az, hogy nem tűzhetik 
ki a sorozást előbb, mert a tör­
vény életbeléptetését jelző végrehaj- 
Vtási utasítás rendkívül nagy, terje­
delmes munka, amelyet előbb a ha­
tóságnak tanulmányoznia kell. Meg 
kell ismerkedni magával az uj ved- 
crőtörvénynycl is, amely szintén is­
meretlen, uj anyag s a munkapárt 
szerint — törvény.

szerelmes leányról, akik eyszersiiiiiic- 
szomorú példái a hiszékenységnek a 
szerelemben való hiszékenységnek, y 
melyek aztán végzetére is válnak az 
ilyen leányoknak.

Bámulatos, hogy mennyire nem 
tudnakp kulni azok a szerencsétlen 
szebaleányok, bár egymás péltiáájn. 
bámulatos, hogy rohannak a saját 
vesztükbe akkor, amikor fölülnek 
c-gy-egy suhanc vakmerő és ostoba 
ígéreteinek, szerelmes, mézes-mázos 
szavainak hitegetésének. Egy házas­
sági ígérettel mindent el lehet ná­
luk. Odaadják magukat bonlondu! és 
fiatalon, odaadják — a testük után 
— megkuporgatott kis pénzeiket is, 
csak épen elég aljasnak kell valaki­
nek lenni, hogy mindezeket elfo­
gadja tőlük.

Természetesen az ilyen fiatalembe­
rek csak éppen addig tartanak ki 
egy-egy lány mellett, ameddig gyö­
nyört kaphatnak, s a/míg e II nem tógái 
jh pénz s amint már semmit sem vár­
hatnak tőlük — odébb állanak és 
nem törődnek, mi lesz aztán a becsü­
letétől és pénzétől megfosztott hi­
székeny leánymjal

A napokban ismét két ízben is ér­
kezett följelentés a rendőrségre, kél 
fiatal, csinos leányka, Tóth Mar
gitka és Kapusi Margitka csak­
nem egy időben panaszolták a rend­
őrségen, hogy szeretlek, hittek, csa- 
lótak és hoy — a réggi dmese 
most már elhagyatva, becsületüktől,, 
pénzüktől megfosztva keresik a kár­
pótlást a rendőrségen.

A rendőrség — mit tehet ilyenkor 
egyebet meinditutta most is az 
eljárást a lánykák rászedni egy 
K. D. és egy P. L. nevű suhancz- el­
len, akikkel szemben sajnos
a törvény még mindig nem eléggé 
paragrafusainak alkalmazhatóságának 
csak igen gyönge kárpótlást kaphat 
a két leány.

Hiába, az ilyen leányoknak kel­
lene már valahogyan okulni a nap­
nap után előforduló szomorú példá­
kon, okosabbnak kellene már lenniük 
s akkor bezzeg nem kellene érzel­
mükért, becsületükért — a rendőr­
ségnél kárpótlást keresni.

A bihari kiskirályból Magyaror­
szág koronázatlan királyévá avan­
zsált geszti ut abszohiii/.mussa! jön. 
Katonasággal rakatja meg most már 
nemcsak azokat a vasúti állomásokat 
és bakterházakat, amelyek előtt el- 
száguld kényelmes szalon-kocsiján, 
de katonaságot koncentrál a falvak 
belsejébe is, mert hát ő szerinte ez 
az a rend és ez az az állapot, a 
melynek «megteremtésére tizenöt esz­
tendő óta eped ve vágyakozott», hogy 
a saját szavaival éljünk.

Jön az abszolutizmus 1 Débreczen 
és Hajdú-vármegye népe, jó lesz vi­
gyázni. Csak kalaSlevéve, megfeleld 
áhítattal lehet ezután beszélni ö fel­
sége i. Tisza Istvánról, akinek ti­
zenötéves küzdelem után sikerült ön- 

{kényuralmat teremteni az áiboldog 
I magyar honban. Jó lesz vigyázni, — 
mert ezentúl még a gondolat is bűn 
lesz, mert hát a bihari demagóg 
katonái ügyelni fognak a nép min­
den szavára.

Az abszolutizmus' tehát visszavon­
hatatlanul jöm A magyar nemzet ské­
retett fővárosából a vidékre jön most, 
miután a kakastollas katonaságot in­
nét elvitték a parlament és a «köz­
rend» őrzésére. A belügyek minisz­
tere az ország valamennyi vasúti ál­
lomásának főnökéhez, a községek 
jegyzőihez és községi bíróihoz hi­
vatalos értesítést menesztett, amely 
szerint a magyar királyi csendörség 
állománya háromezer katona-karha­
talmi legénységgel egészitletik ki. A 
katonák kiválogatása már folyamat­
ban van és már a napokban eláraszt­
ják velük az országot. Szegény or­
szág I Szegény Magyarország ■

a De G SchmidtniSwrtfrsMwttotvos Műn

süketségei-,
fülxtigást 

á nagyothaTiÄsi
mág NflO eseteimen is, 
ijwSP fejelő Uwq j-jWfoP

I Grdfrz Naiv Ferenc
I, Debreczcn Kossuth-vtcn 8.

tragédiája.

Bittet sgy ürlBányi
A színészetért való túlzott rajon­

gás, a festett világ különös, ragyo­
gónak Látszó élete ismét elkábitott 
egy ábrándos lelkű leányt. A rajon­
góknak ama lelkes csapatához tar­
tozott I. Ilonka, egy nyugalmazott ta­
nító 18 éves leánya, akik egyedül a 
színpadot látják az ígéret földjének, 
és azt hiszik, hogy színésznői babé­
rok nélkül nem is érdemes élni e 
szürke világban.

I. Ilonka kitűnő eredménynyel el­
végezte a -anitónőképző 3 osztályát. 
Komoly, okos leány voll, aki egyedül 
tanulmányainak élt ,A múlt év de­
cemberében azonban, hogy-hogy 
-nem, egy jszép napon kijelentette szü­
lői előtt, hogy ő félbenhagyja az 
iskolát és színésznő lesz. A szülők 
persze ellenezték leányuknak e hirte- 
telen tervét és igyekeztek lebeszélni. 
De a leány makacsul ragaszkodott 
elhatározásához. Végre is a szülök 
nem tehettek egyebet, beleegyeztek 
hogy leányuk színésznő lesz. Ez év 
januárjában fel is ment 1 Ilonka Bu­
dapestre. Beiratkozott a Rákosi Szi-
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di-féle sziniiskolába, a drámai szakra. 
De alig egy hónap múlva váratlanul 
visszajött Debreczenbe és kiábrán­
dulva a színészetből, ismét tanulni 
kezdett.

Ezelőtt két héttel sz,leivel ismét 
felment Budapestre. A szülők ekkor 
már észrevették, hogy leányuk na­
gyon is kedvetlen s a búskomorság 
jelei mutatkoznak rajta. Egy fővárosi 
rokonuknál szállottak meg és estén­
kként a leány kedvéért ellátogattak a 
színházba. Úgy látszott, hojgjy a pesti 
élet ismét visszaadta a leány élet

67
nagy bölcsön,

A közgyűlés előtt.
Debreczen szab. kir. város tör- 

kedvét s éppen ezért szülei nem is I vény hatósága julius hó 3-án, szer­
hozták magukkal vissza Debreczen- dán délután 3 orakor a varosháza 
be, hanem rokonuknál hagyták. nagytermében rendes közgyűlést tart

Tegnap a szülők távirati értisétést I /\ közgyűlés legfontosabb tárgya 
kaptak Budapestről, hogy a leány az a tanácsi előterjesztés lesz, a 
érdekében azonnal utazzanak fel Bu- melyben a tanács az uj nagykö'.csön 
dapestre. Alig kapták kézhez a sür- felvétele és ezzel kapcsolatos elő- 
gönyt, megérkezett a leány levele is. munkálatok megtételére a közgyü- 
melybené rzékeny búcsút vesz szülei-1 léstől felhatalmazást kér.

vei helybeli, hazai és külföldi olyan 
agyobb pénzintézetekkel, melyek 
agyobb kölcsön lebonyolítását esz­

közölni képesek, és kellő biztosítékot 
nyújthatnak, tárgyalásokat folytat­
hassunk és tőlük ajánlatokat szerez­
hessünk be.

tői és kiejlenti, hogy öngyilkos lesz. 
A szülők kétségbeesetten felutaztak 
Budapestre, de a rokonuknál egy ha­
sonló levl évárta őket, a leány pedig 
már 24 óra óta nem jelentkezett ro­
konai lakásán.

A tanács a 67 milliós nagyköl- 
csön felvevését indokló előterjeszté­
sét a következőkkel fejezi be:

— Bemutatjuk a felveendő nagy 
kölcsön fedezetének kimutatását, -

A rendőrségen bejelentették 1.1 melynek végösszege 1.959,000 ko- 
Ilonka eltűnésének körülményeit s a róna. A várható jövedelmeket igye- 
szülők most remegve várják, hátha kéziünk a legreálisabb számítás mel- 
a rendőrségnek sikerül megtalálni a I lett beállítani. Azt hisszük azonban,
halált keresőleányt.

Rémdráma
a siraiomháaban.

A halálraítélt apa megakar­
ta fojtani a leányát, aki­
nek a vallomása Juttatta a 

villamos székbe.

hogy azok emelkedni tognak. De ez 
esetben is még tetemes összeg az 
melyről községi pótadó utján kell gon 
doskodni. Ennek lehető elkerülése vé­
gett minden igyekezettel azon kivá 
nunk lenni, hogy a város bevételei 
emelkedjenek. Elsősorban a Horto 
bágy hasznosítására kell rámutat­
nunk, amely kérdés helyes megol­
dása az állattenyésztés érdekeinek 
sérelme nélkül egymagában több 
százezer korona jövedelmet tog 
városnak évente hozni. Igen nagy 
súlyt kívánunk helyezni arra, hogy 
a város ingatlanai az eddiginél lénye 
gesen jobban értékesíttessenek, to 
vábtoá, hogy városunk részére uj jö 

Ribárik János, egy nevyorki tót I vedelemforrások nyittassanak. De he 
munkás ember három év előtt öszsze-1 jyes mérsékletet kívánunk tanúsítani 
tűzött Antónia nevű leányával és ^ 0jy sok oldalról igénybe vett vá 
»tikergette a lakásából. Az elkesere-1 jósunk által adandó segélyek és adó 
idett leány a Novák-családnál talált I monyok nyújtására vonatkozó javas 
menedéket. Amikor Ribárik János ezt hátainknál. Megvizsgálni kívánjuk 
megtudta, elment Novákékhoz és I városunk által évenként adni szokott 
visszakövetelte a lájiyát. I segélyek és adományok jogi termé

Ezen azután összevesztek és Ribá-1 szejét és rajta leszünk, hogy azok 
rik revolvert rántva, agyonlőtte No-1 csökkentése iránt javaslatainkat meg 
ivjákot, a feleségét, és az eppen ott I tegyük. Azt hisszük, hogy ezen eljá- 
tartózkodó Stanovji ivßnt. Az es-1 ^ menett az uj nagykölcsön felvé- 
küdtszéki tárgyaláson a legterhelöbb I jcje a feUzségi pótadónak csak oly 
vallomást saját leánya tette és a I nem nagy mérvű emelkedését fogja 
lány vallomása alapján mondta ki I maga után vonni, amely a tervbe 
á halálos ítéletet az esküdtszék! Ivett nagy létesítményekkel váró.

A kivégzés előtt .néhány órával I sunk lakosságára háramló előnyök 
megjelent a siralomházban a halál-|kel ar^nyban áll. 
raitélt ember lánya, hogy istenhoz- 
zládot mondjon apjának. 'A mikor aj ^ fenti összeállítás szerint kerek 
lány apjához lépett, hogy megeső- számban véve 67.000,000 korona 
kolja Ribrik hirtelen a lányra ve- volna azon összeg, melynek felvéte 
tette'magát s nyakát két keze közé léről gondoskodni kel! és amelynek 
fogva teljes erejéből fojtogatni kezd- előmunkálataira a Tekintetes Tör­
te A támadás oly hirtelen jött, hogy vényhatósági Bizottsági Közgyűlés 
9 lány szinte megmerevedett az»ijedt- tói felhatalmazást kérünk.
Bégtől s Ribárik áldozatainak számai a szükséges összeg jelzálog 
•megszaporodott volna, ha az őr ész- j kölcsön alakjában vagy pedig mint 
re nem veszi a történteket és nemi községi kölcsön volna felveendő, 
siet Antóniának a stíjatsegére^^^ A i férjük a tárgyalással mindkét 
Sfo^eiis» el a táíiü amidőn i^yb™ vaió megbízatásunkat, 

pedig a felszólításnak nem lett j Amennyiben az uj kölcsönnél elő 
eredménye, vasrudat vitt a cellába j nyösebb feltételeket érhetnénk 
fes azzal leütötte Ribárikot. jmint a minők az Osztrák-Magyar

A kivégzés előtt álló ember Banknál fennálló 17 milliós kölcsön 
összeesett, később azonban magát- nel megállapítva vannak, az eset 
hoz térítették s teljesen eszmélet-] ben természetszerűleg a|m:ár meglév 
nél Volt, amikor ,a viilambsszék eléJ kölcsönt is konvertálni kellene. Ezt 
vittek, fi vfllareosszék előtt teljes a kérdést azonban csak az ajánlatok 
Sezéketlcnséget mutatott s meghalt | beérkezte után lehetvén elbírálni, jai 
anélkül, hogy a legcsekélyebb meg-j vasoljuk, hogy méltóztassék az 
bánást tanúsította volna. I irányú döntést az ideig függőben tar

Itani. Méltóztassék felhatalmazni ar 
ra, hogy a fentiek figyelembe vetelé

HÍREK.
Az iskolakönyveket

sutba dobták már. A vizsgák befe­
jeződtek, ami még hátra van, az 
csupa formalitás. A könyvek, ame­
lyek most két és fél hónapon át 
ki vannak téve a pornak és annak, 
hogy a túlbuzgó szakácsnő a tudo­
mánynyal rak tüzet, kissé megöre­
gedtek szeptember óta. A rajzok meg 
szaporodtak bennük, a széleik kissé 
satátásab'bak lettek, de azért a tudó 
mány, amelyet a tudós szerzők — 
hogy úgy mondjuk — lefektettek, 
egy csöppet sem csökkent. A fiuk 
és leányok, akik most a tudomány­
nyal gazdagabbak, kissé megsová- 
nyodtak, a szemeik, a csillogó sze­
meik kissé megfakultak, több lett 
köztük a rövidlátó s most időbe te­
lik, mig elfelednek mindent, amit egy 
éven ,át megtanultak.

A magyar közélet most kevésbbé 
tudományos színezetű lesz — két hó 
napon át. Most még megjelennek a 
szakértekezések az értesítők elején 

azután két hónapig alig kapunk 
hirt arról, hogy a középkori francia 
Ura milyen hatást gyakorolt Balassa 
Bálint költészetére.

Most egyelőre bezárulnak az isko­
lák kapui s visszakapjuk vidorán, 
kedvesen, pajkosan és csintalanul azo 
kát a nebulókat, akiket tiz hőnapon 
át uniformisba szorított az iskola, a 
kiknek gondolkozását, vágyát, aka­
ratát olyan egyformára nyeste. Az ut­
cák kissé hangosabbak lesznek. A 
fiuk mernek nevetni, nem félnek 
hogy hátuk mögött jön a Tanár.

Ilyenkor nyáron, mikor vége van 
az iskolának, azzal a kába remény 
seggel zárjuk le az elmúlt tiz hóna 
pót, hogy az eljövendő iskolaév meg­
változtatja kissé az oktatás széllé 
mét is, több szabadság s az egyéni 
ségnek nagyobb érvényesülését enge­
délyezi. Kába remény, mert akár 
milyen vidám is a vakáció, jön uj 
bői a szeptember, hozza a régi 
Rendtartást, az elavult Szabályzatot 
jön mosolyt gyilkolva s az arcok 
rózsáit c’sáppasztva.

- Évzárás a reáliskolában. Szom­
baton délelőtt folyt le a főreáliskola 
évzáró ünnepélye, amelyen dr. Kar­
dos Albert igazgató megelégedéssel 
tekintett végig úgy a tanári testü­
letnek, mint a tanulóifjúságnak elmúlt 
évi buzgó, eredményes munkálkodá­
sára; majd buzdító szavak kísére­
tében az intézet legméltóLb növen­
dékei között mintegy 300 korona 
pénzjutalmat és nagyszámú értékes 
könyvet osztott ki. Az ifjúság a Sző 
zat lélekemelő hangjai mellett vett 
búcsút a jól-rosszul, gyorsan-lassan 
lepergett iskolai évtől.

— Uj kúriai bíró. A hivatalos lap 
közli, hogy a király Horváth Bá­
lint debreczeni Ítélőtábla; bírónak ku- 
iai bírói címet adományozott.

— Hz evangéliumi diák-szövetség 
gyűlése. Az evangéliumi diákszövet­
ség vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
tartotta nagygyűlését Debreczenfcen, 
a főiskolai oratóriumban nagy hall­
gatóság jelenlétében. A fennálló ének 
után báró Podmaniczky Pál felsősze­
lei evangélikus lelkész imádkozott. 
Majd dr. Baltazár Dezső püspök in­
tézett beszédet az ifjúsághoz az igazi 

eszményi nagyság követésére 
intve őket. Ezután Viktor János, a 
szövetség titkára számolt be múlt 
évi munkásságukról. Végül ének és 
imádság zárta be a gyűlést.

— Eljegyzés. Schneck Reginát, 
Schneck Ignácz kereskedő szép és 
kedves leányát eljegyezte Keller Jó­
zsef helybeli kereskedő.

Személyi hírek. Dr. Tóby Mi 
hály debreczeni kir. ügyész hat eh ti 
szabadságra elutazott.

— Áthelyezés. A kultuszminiszter 
Drozdy Gyula hajdúnánási róni. kát 
elemi népiskolai tanítót a modori ál 
látni tanítóképző intézethez helyezte 
átal.

— Rendőrtiszt viselek értekezlete,
A rendőrtisztviselők kedden délután 
értekezletet tartanak, amikor is Ros 
tás Istvánnak az uj szervezetre vo 
natkozó. javaslatát beszélik meg. A 
főkapitány ismeretes tervezete kü 
lönben a rendőrtisztvisclök körében 
nagy tetszéssel találkozott

— Uj nrozgósztnház. A városi ta 
nács engedélyt adott Farkas Andor 
nak, hogy a Miklós-utca 1. sz 
házban mozgófényképszinházat állít 
son fel.

— Por az utcákon. Irtózatos por­
felhő fekszik a városon néhány nap 
különösen tüdöpusztitó a Bethlen-ut- 
cán, hova a" Jókai-utca vészes pora 
bejut. Felkérjük a mérnöki hivatalt, 
szíveskedjék a Bethlen-utcát locsol- 
tatni vagy vízzel, vagy porolajjal,— 
mert ezen az utcán úgy a lakás, 
mint a járás-kelés tűrhetetlen.

— Szalonna tolvajick. Tóth Al­
bert és Rolicsek István Vigkedvü- 
Mihily-utca 10. szám alatti lakos 
hentessegédek, a Medgyaszay S:án- 
dor-cég alkalmazottai szövetkeztek 
egymással, hogy meglopják gazdá­
jukat. Azt a tervet eszelték ki, 
hogy kocsin elmennek a Vendég­
lősök, hentesek és kávésok jéghütő 
raktárába s a cégnek ott elhelyezett 
szaionnaül lom anyából nagyobb meny- 
nyiséget ellopnak. A dologba be­
avatták Bőr Lajjos, Bihari-telep Ono- 
sai-utca 13. szám alatti lakos, fuva­
rost is, akinek a kocsi/jár a volt 
szükségük. Elárulták neki minden 
részletében azt, hogy mit akarnak s 
hasznot Ígértek neki. A becsületes, jó 
érzésű embernek azonban első te­
endője az volt, hogy a dolgot tu­
dassa a rendőrséggel. Ott utasították 
arra, hogy szinleg menjen bele a 
segédkezésbe. A megállapodás sze­
rint Bőr Lajos szombaton délután 
;6 órakor & Barna- és Vígkedvű Mi- 
6h.á!y-utcák sarkán várta a tolvajokat 
Tóth Albert és Rolicsek István csak 
félnyolc óra tájban érkeztek a kije­
lölt helyre. Ott mit semlsejtye, a Bőr 
Lajos kocsijába vágták magukat s 
azzal az Erzsébet-utca 19. szóim alá 
hajtattak a jéghütő raktárhoz. On­
nan csakhamar tiz Libia szalonná­
val jöttek ki, amelyet gyanútlanul el- 
vihettek, mert azt hitték ott, hogy 
a Medgyaszay cég számára szállít­
ják.. A raktár kulcsa különben Ro- 
íicseknél volt. MiháJyi biztos a rend­
re! követte őket s az adott pillanat­
ban a felpakolt székért feltartóztatta 
s leleplezte a tolvajokat. Valószínű, 
hngy ezt megelőzőleg többször meg- 
I árositották a céget.



it tárgyal
a városi közgyűlés.

A s zerdai városi közgyűlés neve-
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Meglopott asszony. Feljelentést] 
t£>tt a rendőrségen ismeretlen tettes 
lien Károlyi Lajosné Bercsényi-utcai 
i»kos Ez az ismeretlen tettes ugyan­
iak ügyes tolvaj lehetett, amennyi- 
bon Károlyinétól egy arany óralán- 
rot eqy amulettet s még több érte­
tő«' ékszert ellopott, alaposan meg­
károsítva igy az asszonyt. A rend- zetesebb tárgyai a következők:
őrség nyomozza a tolvajt. I Polgármesteri jelentés az 1912. évi

— Véres tolatás. A vasúti nagy-|majus hónapról. ( A '
állomás pályaudvarán véres szeren-1 Jelentés a törvényhatósági i bi- 
csétlenség történt. Egy vasutas a to- otztsági közgyűlés által a városi ta­
láló vagyonok alá került, amelyek az|ni^lCSnak acjott megbízatások miben
egyik lábát tőből levágták. Svecs hálásáról.
Gyula főkocsimester 1. Nagy Lajosi Belügyminiszteri leirat a Város ál. 
és Boros Ferenc kocsimesterek vag-1 taLános szabályozási tervére vonat- 
gonokat tolottak és Ipedig a. 18-as vá- kozólag felmerült észrevételek tár 
gányról a 17-re. I. Nagy Lajos ajgyában.
110. számú váltónál állott s amikor! z állami tisztviselők debreczeni 
azt átváltotta, akkor vette észre, I körének kérvénye Debreczen sz. kir 
hogy a nagyállomás felől jön a városnak a Il-ik lakbér osztályba so- 
1762-es számú tehervonat, amely-1hozása iránt a tpi. kir..pénzügypiiniszi- 
nek a közvetlen mellette lévő vá- tér úrhoz intézett feliratának támo- 
gányon kell elhaladni. Azt figyelte gatása iránt.
tehát, hogy a tehervonat, és a vá- Tanácsi előterjesztés a «Kálvi 
gánykeresztezésben levő tolató moz-|neum»l elkészi és kántori árvák ré- 
dony nem ütközne- e össkze? Mig szére építendő árvaház segélyezése 
ezt nézte, nem vette észre,fhogy égé- iránt, 
szén közel áll a 17-es vágányhoz s Névszerinti szavazások, 
háttal a közeledő kocsiknak. Nagy Tanácsi előterjesztés a katona ibe- 
Lajos csak a tehervonatot vigyázta, szallásolási váltságdíj rendezésére vo- 
sőt szólott is a fűtőnek, hogy óva- natkozólag. 
tosan jöjjenek. Ebben a pillanatban A városi tulajdont képező Szé- 
a tolató kocsik Nagy Lajoshoz ér-l chenyi-utca 36. számú teleknek 
tek, hátba ütötték s a szerencsétlen Debreczeni Dalegylet részére pten- 
ember arccal a kocsik elé borult, gedése.
A kocsik természtesen áthaladtak! Tanácsi előterjesztés az uj nagy 
rajta s a jobb lábát a szó teljes kölcsön felvétele és ezzel kapcso 
értelmében levágták, mig a balt csak latban az előmunkálatok megtételére 
súrolták. A súlyosan sérült embert a városi tanácsnak felhatalmazás 
kartiársai emelték fel a földről s az adása iránt.
előhívott mentőkkel szállitatták be A már engedélyezett 800,000 ko- 
a közkórházba. I róna függőkölcsönre beérkezett aján-

— Tolvajlás. Vida Imréné Hatvan- Hatok bemutatása, 
utcai lakosnő panaszt tett ismeretlen! Az Arany-Bika és szomszédos tel- 
tettes ellen, aki tőle öt korona kész- kekre az Arany Bika r.-t.gal kötött 
pénzt ellopott. A rendőrség megin- szerződés és az építési tervek be­
tiltotta az eljárást. mutatása.

— Az asszony miatt. Hajduböször Ugyanaz a gyalog utakon való köz 
ményben Szabó Sándor 59 éves gaz- ]ekedés biztosítása tárgyában alko- 
dálkodó felakasztotta magát, öngyil- tandó szabályrendelet tervezetre vo- 
kosságának rendkívül szomorú hát- j natkozólag. Ezzel kapcsolatban a den 
tere van. Szabónak ugyanis a fele- Leczeni Kereskedő Társulat kérvé- 
sége ezelőtt két évvel hasonlóképpen nye_ '*['■
lett öngyilkos. Szabó felesége miatti! Schaff János helybeli lakossal tár- 
bánkódásában vált meg az élettől. sasi((Ksi járatok létesitése folytán

— Nyilvános árverés. A Máv. deb- igénybe veendő közterület haszná- 
reczeni állomásfőnökségének jelenté-1 vonatkozólag kötött terület-
se szerint a vasúti kocsikban és á\\o- használati szerződés tárgyában, 
masí helyisegekben elhagyott tár- , . , n városgyak, úgymint bőröndök, táskák, ka- Nagy Jakab electiezese £i varos
lapok, esernyők, botok, ruha- cs fe-|tanacs 5545 912. sz.
hérncinüek stb. Débreczen állomás Ly^n. 
podgy ász felvételi helyiségében 1912 Nagy Sándor és társai felebtezése
évi julius 2-án, délután 2 órakor piac_utca 14.—16—18. sz. házak
kezdMŐ nyilvános árverésen adat-J^ köztémek gyülekezés

DEBBECZEN

Itanonoli 
Erdélyben.

9 soknBjüség apostolai 
Magyarországon.

A mormon hittérítők kezdik Euró­
pát behálózni és szektájuk eléggé 
termő talajra talált különösen Schveic 
és Németországban. Angolországban 
is próbálkoztak, de onnan hamaro­
san kizárták őket.

Magyarországon az 1908. évben 
tűntek fel, először Trencsénmegyé- 
ben, Vágkohány községben, s $|z 
apostolok innen jnentek szét az 
ország különböző vidékeire.

Különösen ellepték az erdélyi ré­
szeket. Gócpontjuk Nagyszeben és 
Brassó.

Hogy miben rejlik hóditó erejük 
az az avatatlan előtt rejtély, de bi­
zonyos, hogy igen gyorsan belopják 
hitelvüket a nép szivébe s olyan 
meggyőzően érvelnek tanaik mellett 
hogy hívőik száma napró 1-napra gya­
rapodik.

Terjeszkedésük mögött lappang va 
lami rejtély, de éppen ezt felderíteni 
igen nehéz, mert szektájuk titkaiba 
csak azokat avatják be teljesen, a 
kik a mormonizmusra áttértek. Az 
ilyenek aztán annyira fanatizálva van 
nak, hogy titkukat el nem árulák. 
Mér pedig, hogy titkos vallási téte­
leik vannak, az bizonyos.

Állításuk szerint, a vallás tételei 
közül a soknejüséget törölték, hol 
ott az volt vallásuknak egyik sarka' 
latos tanttele. í

A soknejiiség azért volt fontos 
tantétel vallásukban, mert mint a 
biblia követői, azt tartották, hogy ez 
-által eleget tesznek a biblia ama 
mondásának, hogy «sokasodjatok.»

Most aztán hihető-e, hogy ezt a 
fontos s reájuk nézve létkérdést ké­
pező tantételt törülték volna dog­
máikból ?

Különös az, hogy a hittérítők*mind 
fiatalok |és nőtlen emberekből álla­
nak s fő törekvésük nőket meg 
nyerni a mormonizmusnak, kiket az­
tán e hit rajongóivá tesznek s fel 
használják a mormonizmus terjesz­
tésére.

Lehet Valami igazság ezekben a 
mende-mondákban, mert josef Smith, 
eslő apostoluk által 13. pontban ösz- 
szeállitott vallástételek között a 10. 
pont azt vallja, hogy a mormonok 
által hirdetett Krisztus országát csak­
is Amerika földjén lehet felépíteni 

fog felépülni. Már pedig, ha ez a 
hitük, akkor feltehető, de fel is 
kell tenni, hogy a mormon hitre ét- 
térteknek nem fogják azt mondani, 
hogy ne menjenek Amerikába, sze­
rintük az ígéret földjére, — hanem 
igenis azt, hogy csak mAcrikában 
lehetnek ebben a Vallásban boldogok.

Az Odol ne­
vezetes tulaj­
donsága, hogy 
a szájnak bá­
mulatos, kelle­
mes és diskrét 
illatot kölcsö­
nöz, mely az 
Odol sajátsá­
gos, tartós ha­
tása folytán a 
szájban órákig 
megmarad.

(0dí>::

4000 darab Luszter 
köpeny étkezett minden szín­
ben és fagonban - már 10 
koronától kezdve - RÓZSA 
LAJOS vezetése alatt álló Divat 
Áruházba, (Alföldi Takp. pa­
lota), mosó Delén pongyolák 9 
korona. - Kosztnmek, elegáns 
kalapok most már leszállított 
árban

A hntóságok elég éberen vigyáz
iciuu ------------ — . nak minden ténykenésükre, de semmi

i? - u  ___  Mnm, TAnns céljaira átengedése és kijelölése irán- o nem lehet rájuk bizonyítani,
-gy Qa afeset Nagy J^ l k.relmÄket elutasító tanácsi ha- ^ a,apját képczhetné terjeszkedé-

17 éves legény a faluba akart men 
ni tegnap este. Hazafelé menve, az|táiozat ellen, 
országúton beleesett egy kubik-gö 
tiörbe. A szerencsétlenre holtan ta 
láttak rá.

— Crfeum a Nemzeti kávéház­
iam Ma este nyílik meg a Nemzeti 
kávéház orfeuma Lévay Farkas Pál 
művezetése mellett. Az orfeum női 
és férfi tagjai elsőrendűéit; különö­
sen a szebbnel-szetib hölgyek fog­
nak feltűnést kelteni. Az orfeum si­
keres vezetését a Farkas Pál neve 
garantái|a, üzleti szolidságáért pedig 
Bosncr kávés nyújt biztosítékot.

,***- I*»“
HCaOViTZ-HVOÄDA

Derebee-
utee 7. a*.

ami alapját képezhetné terjes 
sük korlátozásának, vagy éppen a 
kiutasítás! eljárást vonhatná maga 
után.

Érdemes azon gondolkodni és fi 
gyelembc 'v enni azon kósza hirck 
nek, mendemondáknak látszó szálló 
igéket, mik a nép között, terjengenek, 
lioqy a mormonok nőket csábítanak 
ki Amerikába, honi fészkükbe, Utah 
államba, hol hitük szerint a Krisztus 
országát felépíteni kell

Műtrágya
a gazda kincset
Superfosfát Chillisalétrom
Kálisuperfosfat Ktinsavas ammóniák 
Thomossaiuk Trágyagypsz
Kálisó, Kainit Szárított tékát. 
Valamennyi mű.rágyafajok waggon- 
számra és mázsaszámramegrendeihetők

Moder építőanyagok
Cement Kavics
Mész Oip-z.

Waggonszámra és kisebb mennviség- 
bnn jutányos árakon megrendelhető!

Waggonhiány S
indokolt, ha

SZÉN ÉS KOKSZ
szükségletét most fedezi.

KLÄR ANDOR
Ipar- és Kereskedm! Részvénytársaság
DEBRECZEM, Piac-u. 77.

Telefon 445. szám.

fiaktárak Margit-iürdőtelep.
Telefon 356. szám.

i
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SPORT.
Budapesti Torna Club — Dehre- 

czeni Torna Egylet. Ha valaki na­
gyon kiváncsi arra, miként vélekedik 
a közönség a játékos csapatról, nem 
szükséges az egész játékidő tartama 
alatt a közönség között tartózkodnia. 
Elég, ha a második félidő közepe 
táján beáll és fülel egy kicsit a be­
szélgetésekre, vagy megfigyeli, hogy 
az utolsó tiz percben mennyien nézik 
mega matchet. Vasárnap tűnt ki leg­
jobban ez az elmélet. A mérkőzés 
végeztével már alig volt közönség s 
akik még ott maradtak, bizony kelle­
metlen érzéssel távoztak el, a debre- 
czeniekről hizelgőnek legkevésbbé se 
nevezhető nyilatkozatokat hallatva.*S, 
ez nem is csoda. Á DTE. óriási mó­
don hanyatlott. Fogalmunk sincs róla, 
hogy hogyan került ide, de, sajnos, 
itt áll. Talán a vezetőség áz oka, ta­
lán nem. Ki tudja! Tény az, hogy 
ha gyorsan nem segítenek a bajon, 
az idei bajnokság jövőben csak a 
távol ködében elmosódó kép lesz, 
amire jó lesz visszagondolni, hogy 
valamikor Így is volt.

Különben referádánk a két mérkő­
zésről a következő:
* Első nap. íl — í. (4—0). A ka­
puválasztás DTE-re esik s Így a 
kezdés joga a BTC-t illeti meg. Ez 
kihasználja csatárainak a jó futó- 
képességét; 5 a balszélt szökteti, aki 
centerez, s ai első perc első felében 
goolla! fenyeget, sikerűit azonban ezt 
a támadást visszaverni. Az első perc 
második felében azonban lerohan a 
BTC. s Dobó nagyszerű beadásból 
megszerzi a vezető goollt. Ezután 
kezdődik meg a tulajdonképpeni moz 
galmas játék, amely azonban egész 
félidő alatt a DTE. térfelében folyik. 
Bach a 3-ik percben faultol, az eb­
ből " nyert szabadrúgást nem tudja 
golló értékesíteni a BTC., a kapu 
felett töve el Dobó. A 7. percben 
Pócz lő a kapura, de Blattner védi. 
Ettől kezdve a BTC. állandóan kapu 
mellett van, erősen suttol, de vagy 
a kapu felett, vagy mellette megy el 
a labda, vagy Blattner fogja el. A 12. 
percben végre Dugó szökteti Lán­
got, de a kitűnő vedelem leszereli. 
Egy szépen kombinált lerohanás után 
s BTC. Pócz és Dobó majdnem egy 
percig tartó passzjátéka után meg­
szerzi a második golt és pedig úgy, 
hogy Blattner későn veti magát a 
labdára. A 20., rnajd a 22. percben 
követi ezt még két goi,mely után a 
BTC. lanyha játéka folytán a DTE.- 
nek lenne alkalma legalább egy goolt 
szerezni, de Láng félénksége és ha­
tározatlansága, de meg az egesz csa­
társor bizonytalan játéka ezt lehetet­
lenné teszi,

A második félidő a BTC. állandó 
kapulövéseivel telik el. Gyors egy 
másufánban suttolnak, úgy hogy sze­
gény Blattner alig tud helyezkedni. 
A 15. percben lövi Bócz a második 
íéüdö első gólját. A i7-ikben követi 
ezt a második, majd két perc múlva 
a harmadik, s ebben a percben még 
egy, melyiye! a gólok száma 9 lett.
A következő három percben a DTE. 
lerohan s kapu mellett játszik, de 
Lengyel zavara lehetetlenné teszi, 
hogy tiszta helyzetből golt tudjon 
nyerni. Végre egy megítélt szabad­
rúgásból, a közönség által is hal­
lott Eicere határozott utasítására a 
kapus beengedi a DTE. Dugó által 
lőtt egyetlen gólját, amit még abban 
a percben egyenlít Pócz. Ezt követte 
a Barta által lőtt öngól a 35. perc­
ben. A félidő utolsó két percében 
a DTE.-nek sikerül a BTC. kapuja 
mellett játszani, de Dugó vagy két

lövést a kapu mellett enged s így 
többet nem sikerül neki szereznie.

Második nap. 12—1. (4—1.) — 
Mindjárt ez első percekben látszott, 
a DTE csapatának uj erőkkel való 
felfrissitése. Antal, Tolnai, Sana, 
Lóska nagyon hiányoztak az első 
csapatból az előző nap. A vezető 
golt 10 percben Antal szerzi meg a 
DTE.-nek, melyet a BTC 18 percben 
egyenlít. A játékról a legjobb akarat 
mellett sem lehet állítani, hogy olyan 
volna, mint a tegnapi. A DTE fek­
szik bele csak, de védekezésre szorul 
a BTC 30, 35 és 38 percekben golt 
rúg, csak azért, hogy az előző napi 
félidő eredményét elérje, azonban 
minden kombináció nélkül vezeti a 
labdát p látszik, hogy nem nagyon 
erőlteti magíáát.

A második félidőben Tolnai kapi­
tány, a jobb és bolháitok kiáltanak s 
a játék, most már semmi élvezetet 
nem nyújt. A jobb szélre beállított 
dr. Fényes dolgozik még s nem 
egy lefutást szerel le, de'a .BTC az­
ért elég gyors egymásutánban 8 
golt lő, avlószinüleg azért, hogy a 
tegnapi eredményt túlszárnyalja.

A BTC.-ben minden játékos na 
gyón jó volt, s hogy nem lett na­
gyobb agolarány, az tesak annak»tud­
ható be, hogy a BTC még így senr 
goira dolgozott. Kissé furcsán hang­
zik, de úgy van A DTE-ben egye­
dül Tolnai Jenő volt jó. Biró Mar- 
kovics dr (DTE) volt, ami nagyon 
meglátszott. (L a.)

kapott ki és bár most a szolnokiak 
csapata 1 —2 Törekvésbeli kitűnő tag 
gal fejlődött, mégis győzelmet ara­
tott a KASÉ. fölöttük. Ezért csak 
L;átoritjuk továbbra is a KASE-t, 
hogy ily haladással elérheti az őszi 
fői dűlőn a bajnokságot.

HASZNÁLJON! Szaggatás, fejfájás, 
1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . ijdal-oldalnyilalás, hát-és deréktáji.™ 

mák ellen Dr. Borovssky-íele most 
már kellemes szaga

Az olympiai versenyen tegnap ját­
szott az angol-magyar csapat. Az an­
golok legkiválóbb játékosait küldték 
á magyarok ellen, mivel őket tartot­
ták legnagyobb ellenfelüknek. Azon­
ban a táviró igen rossz hirt közölt 
tegnap este velünk. Az angolok 7:0 
arányban verték le a magyarok csa­
patát. Az első félidőben a magya­
rok még sokkal jobban játszottak. 
Gyönyörű le\rezetések voltak. Schols- 
ser kitűnő lövéseit azonban az angol 
védelem meghiúsította. Félidő: 3:0 
az angolok javára. A második fél 
időben (tulajdonítható a lehangolt 
ságnak is) már sokkal rosszabbul ját 
szottak a magyarok és még 4 gólt 
kaptak. Eredmény: 7 :0 az angolok ja 
vára. Ezt a vereséget mindenki tudta, 
legfeljebb csak nem ily nagy gól­
arányban. Azonban nem szabad ezért 
a vereségért a magyarokat okozni, 
ők megtettek mindent, ami tőlük telt, 
azonban az angolok kiváló védelmén 
meghiúsult minden törekvésük. Ha 
a többi versenyeken nagyobb szeren­
csével dolgoznak, úgy még harma­
dik helyre juthatnak a footballban és 
ez is elég szép eiedmény.

BOROLINT
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.
Mosakodásra : szépítő és a legjobb 

fertőtlenítő

Tolnai Jenő ünneplése. Mielőtt teg­
nap a BTC—DTE mérkőzéséhez hoz­
zákezdettek volna, nagyon kedves 
jelenetnek volt tanúja a maíchcn meg 
jelent közönség. Tegnap játszotta 
ugyanis Tolnai jenő, a DTE főtit­
kára, aki egyben az első csapat ka­
pitánya is, 250-ik 'mérkőzését. Ez 
alkalomból egyesülete babérkoszorú­
val ajándékota meg s a pályán úgy 
a vendégek, mint saját egyesület- 
beli tagjai jókívánságaikat fejezték 
ki. Majd az első félidő végén a többi 
debreczeui egyesületek kiküldöttei is 
megjelentek, hogy clubjaik megbízá­
sából azok jókívánságait tolmá­
csolják.

Az NSE tegnap tartotta meg athle 
I tikai versenyét. A DTE athlétái egy­
letük buzgósága miatt nem indulhat­
tak. T. i. a DTE a nevezési dijakat 
nem küldte be és ezért athlétái nem 

(indulhattak. Közelebbről csak egy 
[másik egylet révén érdekel bennün- 
[ket a verseny. Ugyanis Balia, a 
DKASE szimpatikus jobbszélsője a 

I félangolos versenyben első lett és 
rudugnásbian a 3-ik dijat nyerte.

A felelős szerkesztő távollétében 
A szerkesztésért felelős Voitb György

-szappant
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkauldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Borolín-cükorkál.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező czétreknél : BATÁRY jM- 
RE, HARSÁNY! LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, M1HALOVITS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeiméi. KÖZPONT! DROGUE- 

R IÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE­
NŐ ésBÉLA, NAGY ANDRÁS, 
BALOGH M. j. kereskedő urak­
nál, — Érmihályfalván : MÁTRAI 
ÁKOS gyógyszertárában. — Föl­
desen : WE1SZ MIKSA kereske­

désében.
Viszontelárusitók kerestetnek ! — 
Kérjen ingyen használati utasítást! 
Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
Központi Borolin-Főraktár Buda 
pest, II. Margit-rakpart 45. szám. ]

DKASE—Szolnoki Máv. (Szolnok) 
1:0 (0:0) Vasárnap tartotta meg a 
DKASE. a szolnoki MÁV. csapatá­
val reviánch-mcrközését előkelő kö­
zönség jelenlétében. A méikőzcs tel­
jesen fair módon folyt le, úgy hogy 
a közönség mindvégig szép játékban 
gyönyörködött. Az első félidő alatt 
változatos mezőny-játék folyik. - - 
Egyik fél sem tud gólhoz jutni. Alta- 
nos fölényben mindig a DKASE. volt 
Hogy még sem tudtak gólhoz jutni, 
azt részint a DKESE. csatársorának 
gólképtelenségén, részint j)edig a 
szolnokiak kitűnő védelmén múlott. 
Tulajdoníthatjuk ezt a szokotlan pá­
lyának is, mely szokatlanul igen rósz. 
Félidő: 0:0. A második félidőben ele­
inte a DKASE. visszaesett, de ké 
sőbb nekitüzesedve, szokatlan fürge 
seggel és tüzes játékkal ostromolja 
a szolnokiak kapuját. A 30. perc­
ben végre a kitűnő Krausz szép be­
adását Farkas góllá érvényesíti. Ez­
után változatos mezőny-játék folyt 

hogy több gólt a DKASE. elérni 
nem tudott, az csak nagy pechének 
tulajdonítható. Farkas és Pongrácz 
többszőr is lőttek kapura, de siker­
telenül. A DKASE. csapatában külö­
nösen Krausz, Balia II. és Kerko- 
v.ch, a kapus tűntek ki. Az eredmény 
tehái l;Oa DKASE. javára. Ezt 
mindenki gyönyörű eredménynek tu­
lajdoníthatja, mert amikor itt voltak 
a szolnokiak, a KASÉ. 5:1 arányban

, !*:<<• iwfi $5
Jóirásw Seásiy kiadó 

hivatalunkba felvétetik. Köny­
velésben jártas előnyben ré 
szesül.

ElőnyomdBk, tózimuÉa- 
heresMkCÄXiX;

szállít Gofttiebmeglepő olcsó áron 
Gyula sablongyáros, Budapest, IV, 
Váczi-ntca 8. Kérjen választás vésett 
sablonokat,

Állandóan
mellékkeresetként is

Amerikai Parti Áruház
Hatvan-utca 20.

Legolcsóbb bevásárlási íoírás!
Egy vidéki banknál elzálogosított áru­
kat 50%-aI a beszerzési áron alul 
vettem meg és árakat alábbi olcsó 
áron ajánlom a n.é. vevő közönségnek. 
Finom zefir férfi ingek K 2.50-tői 
Finom fehér „ „ „ 2,~- „
Férfi gallérok . . . ,J8 „

» sapkák................„-.50 „
Fiú és leány szalmakalapok,,— .30 „ 
Finom női batist és zefir

blousok . „ 2.— „
Finom női selyem blousok „ 3.— „ 
Férfi nadrágtartók . . „—,50 „ 
Kész pongyvlák minden

kivitelben . . . „ 4.30 „
2 méter szerb vászon . „-.22 „
Selyem sálak minden elfogadható 

árért.
Tisztelettel Löwenheim Albert

Práter Simon

sok pénzt
kereshet

ha címét foglalkozása meg 
jelölésével Budapest, 55 ös 
postahivatalba „üniversium“
jeligére beküldi. — Nőm ügy- 
nőkség.

épület- és mülakatos
Debrecen RákóezN. 38

Készít minden e szak- 
mábavágó munkákat. 
Pontos kiszolgálás. 
Olcsó és szolid árak 
mellett. Kert és sir- 
keritések a legegy­
szerűbbtől a legdí­
szesebb kivitelben.

%
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zfiács aczéSfürd©
Felső-Siagyarcrszág.f.SBE xtaMauzN

ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb
vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. , {
idény május hó 1 J—to 1 szeptember hó 30-ig j <
reiuimuiiiaiaiiciii vvioí.L.gLuj'ít.g, dtijjtxui, hűi

bajok, hátgerincz és idegbajok, bénulás ellen, 
átszenvedett betegség és erős munkásság után, 
Mint fürdőorvos Dr. NÁDOSSY ISTVÁN hiv. 
fiirdöorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, 
északról Oderbergen át 5 óra, délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó 
falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást 
és prospektust, utazás valamint lakás árked­
vezményről az elő- és utóidényben stb. az 
Fürdőigazgatóság, Szüácson (Zóíyom-megye).

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

■ HOLLANDI ■

SY8M08CSEPPER
Égj? üveg éra 40 fiSSér=

Miért

Kapható :

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.

M i h a 10 v i í 0
u eno

gyógyszertárában 

.MB «Ei 1$> JE» <5 Xi,

Ne fogadjunk el

Má-a-ást!!!
csákó rias

FEfláe
Cipőcrén)-«!?

HIDVÉGER ANTAL Foglalkozik
bank és váltóüzlete ÜSSaseS

Debrecxem, Deák Ferencs-ta. 13. sz. . _ „ _ ^
télére 488. szám. oaiikiag|jpS©,l:ekkeS

íp fényi ad
Mert Elegáns tőle a lábbeli 

Mert
•«WM3ES3MMRÍZ’W&ZZI
!i

Csillárok a legegyszerűbb­
éi a legszebb kivitelig 
jutányosán beszerezhetők 
Továbbá mindenféle feS= 
szerelési cikkek, vaíéeSi f|

Dr. JÓST WOLFRAMÉGŐk 
16-50 gyertyafényig Kor. 1.50

ESS
“7® o><s* ~m

i ä ■MJüPJm.'m
I Sebreczeni Első Elektrotechnikai Gyár és Villamos Műszaki Felszerelési

Vállalat. Piaez-ctczai tárák.
Telefon 3618.

Mert Nem rongálja 

Mert Vízhatlanná teszi.
Gyár Szétchctsiyi-ia« 55.

Tornaié fefwéieíik.

Telefon
m

ww
/fC, r.m ra mnmr 
Á m&FP 3%

I Ha „FORHiN -nai perrnatez,
mert a „FORHIN“ a

sokszorta megjavított
BORDÓI KEMERÉK

késs- álliíjieiban I
1 Nagyon erősen tapad a ned- 

•• , , lives levélre is! Bármily harmat-
ÉÍ<6y6S5vb !:nál permetezhet vele! Sen,..,i 

0j ’áÜtlfeíi !iüledéke nincs! Számtalan pI-
íio.f v *

üledéke nincs! Számtalan
... , , ismerő nyilatkozat! Gyárjuk

’ f.j!»S?O.F • |az eddig dr. ásehetthmdí s-n-
h- n nevesebb,, 'ÄÄS’’“p»«

^ B0BD0I /W? . Kérjen
^ " ■ ß $80* I ; ingj/ : és bé ■ entve 11. • t

■ ' iniSSIIM'áyártői Budapest

4 •tto-rrv 'SfSH: rj í 1
v ' 1 ■ /-Á

Jyt ■ . *Dr>*n;f

SZt>T
■ w, V • Iktó $ & k f' \OA VWr tÄ • ín? * v'

% ,r, a gond
•ffzlFf-

>' éjt *

Men a legkényesebb tilgst 
kielégíti és

Mert egy

1 l!
it*

& r
<r‘ ■

i / f
„ %;

I 1111IIfel I éiwIm 1 íM wi Éü ll

cipőcrőm meív t-szer annyit tártál .náz,

fSL 30 fülé r-«
ryáíté

VI. Váczi-út
ebben a drága vi 
hígban az egyedülii olcsóság

■
BWr- ■
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Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (fiz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell 
beküldeni. - Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény szama tccretik.

Apró hirdetés előre 
fizetendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje - 
gyekben is beküldhető

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el; dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári ár­
ban kaphatók Horovitz Zsigmond 
papíráru üzletében, Piac—Csapó­
utca sarkán.

LUCERNA friss vágású, ölenként 8 
fillérjével kapható Bitó Párnak 
mikepercsi országul mellett eső 
kertgazdaságbsn.

CSINOSAN bútorozott különbejáratu 
utcai szoba villanyvilágítással ki­
adó Vörösmarty-u. 1.

OLCSU és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
patik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanott órajavitások legolcsób­
ban eszközöletnek.

LÉPCSŐHÁZI bejáratta! kisebb bú­
torozott szoba közel a főtérhez 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban,

PORTÁLT veszek, 6- 8 méter szé­
leset, jót. Piacz-utca 15., irodában.

ÖNT IS ÉRDEKLI ! Női és férfi, 
kabátok óriási raktár véged heti 
vagy havi részletfizetésre is gyári 
árban kaphatók. Vászon, kaira- 
vész, szövetek soha nem léte­
zett olcsó árakban. Kohn Her- \ 
mann utóda Zempüner Arthur, j 
Haivpri-u. 17. I

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter utcai 
fronttal bármely üzleti célra. 1200 j 
korona évi bérért.

KIADÓ lakás a Piac uics 59. szá­
mú S einfeld féle házban, az e'sö 
emeleti utcai lakosztály, 1912 évi 
novembei ! 1-től kezdve kiadó. 
Értekezhetni a házmesternél

EGY bútorozott szoba C-apó-utca 
19. sz. alatt kiadó esetleg 2 ur 
részére. _________________

PiAC-U. 85. sz. alatt, a jelenlegi 
bodega helyiség azonnal kiadó. 
Értekezhetni Wiener Adolfnál 
Kossuth u. 27._______________

TISZTESSÉGES fiatal bejárónő 
egész napra könyvvel jelentkez­
het Kigyó-utca 41. sz., délután 
2—6 óra közt.____ __

FODRÁSZSEGÉD állandó alkal­
mazásra azonnal beléphet. Eötvös 
ulca 64. ______________

BÚTOROKAT konyhaberendezése 
két raktáron tart Bálint Józse- 
asztalos (Csapó) Berek-utca.

MOLL-FELE 
S e i d I i t z-P o r.
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A -'éle SE1DLITZ-P0R0K tartós gyógy hatása 
a legmakacsabb GYOMOR- es ALTEST-B ANTAL MÁK, 
gyomorhév, rögzült SZÉKREKEDÉS, rnajbantalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszerneU évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Áfü egv lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

A Debreczeni
„mmuuun Mlti 

szövetkezete
mint az országos központi hitelszövetkezet tagls

Telfon 129. Telefon 129.

Hyegienikns újdonságok

mm
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Kumyatüí-utcza 17 szám.

MOUS
FWIÜMB

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é' 
a Moll-féle sósboiszes* 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító betiö*Ksölcsiszer 
küszvény, csuk és a meg­
hűlés egyéb következményei­
nél legrsmerteHb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
BJoll-féle ggeme^szapp&n.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-tele véd- 

jagygyel van ellátva.
Fő-szétkúldcs :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, 1. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
UJjjesntetneX A raktárakban iosék határozottan Moll A 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményekéi kérni,

Ludeser János
női, pipere csipke 
és rövidére üzlete
(Városház épület)

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban

Felhívja a tisztelt butorvásávló közönség 
figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol 
Debrecen első müasztalosainak és kárpito­
sainak termékei a legmérsékeltebb szabott) 
árban áil a nagyérdemű közönség (rendel­
kezésére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bú­
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál­
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek.

194.
1912. v k. szám.

firm hirdEtmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1839/1 — 1912. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Schusitzky János debre­
czeni lakos részére 1750 korona tőke, ennek 
1912. évi ípr. hó 9. napjától számítandó 6% 
kamatai és az eddig összesen 243 kor. 92 fill, 
perköltség erejéig 1912. évi május hó 5-én 
biróilag felülfoglalt és 2429 koronára becsült 
házibutorok, tüzmentes szekrények, szőnye­
gek, könyvek és faliképekből álló ingóságok 
1912. évi júliusi hó 2-án, délelőtt 11 órakor 
kezdetét veendő és Steidmann és Nágel-cég 
2640 kor, tőke követelése és jár., Hajdume- 
gyei Népbank 7340 kor. tőke követelése és 
jár., végre Veisz Izsó és társai 5035 korona 
tőke követelése és jár. kielégítése végett is 
egyidejűleg Vörösmarti-ukán, 10. számú ház­
nál megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén beceáron alul is el­
fognak adatni.

Megjegyezted*., hogy az árverés mindazon 
foglaltatok részére, kik már jogerős végrehaj­
tási zálogjogot nyertek elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi junius hó 11-én.
Tőrök Péter

birói kiküldött.

és halhólyag óvszer-különlegességekben
Valódi francia és amerikai gyárt­

mány, eredeti csomagolásban

ajánlva! Feltétlen biztos!
„Fatime“ I. és fi. minőség, )ra luftonként 6 és 8 K. 
„Semiramis“ I. ás II. min, .Ára tucatonként 10 cs 12 K. 
Isfcen uj ós modern technika szerint készült óvsaei 
különlegességek, a7. összes eddigi gyártmányokat fe­

lülmúlják. Kaphatók kizárólag az alanti cégnél.

Uj! „AUTO VAGINAL SPRAY“ Uj!
a legmodernebb és legkényelmesebb mii 
dvkülönlegesscg. — Ára 15 korona. 
Szétküldés titoktartás mellett.

Kéo«u ingyen ös béenentve 3000-nél több ábrával 
ellátón legújabb képes árjegyzékemet

R F í F f 1 í orvos-sebésaeti müsror- 
II ti ti ti 1 I J. és gummí áruk gyára
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Alaplttatott 1878. Telefon 13—76.
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Nyomatott. Horovitz 7%'mond könyvnyomdájában Debreczen. Darabos-uic^TTTypograph .szedőgépen szedve.


